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                                            ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

 Νέος τρόπος πληρωμής προνοιακών παροχών και επιδομάτων
από τις 15 Μαρτίου

Από  τις  15  Μαρτίου  τίθεται  σε  εφαρμογή  ο  νέος  τρόπος  πληρωμής  ορισμένων  προνοιακών
παροχών  και  επιδομάτων  από  τον  ΟΠΕΚΑ  και  τη  ΔΥΠΑ.Η  πληρωμή  θα  γίνεται  μέσω
προπληρωμένων  καρτών,   η  οποία  θα  εκδίδεται  από  την  Τράπεζα  και  αφορά  τον  ενεργό
λογαριασμό πληρωμών (ΙΒΑΝ) που τηρεί ο δικαιούχος.

Οι κοινωνικές παροχές που θα καταβάλλονται στην προπληρωμένη κάρτα είναι οι παρακάτω:

Παροχές ΟΠΕΚΑ:   Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα

                     Επίδομα Αναδοχής

                      Επίδομα Γέννησης

                                   Επίδομα Παιδιού (Α21)

Παροχές ΔΥΠΑ:       Τακτική Επιδότηση Ανεργίας                   

                                   Επίδομα Αποκλειστικών Νοσοκόμων

                                   Επίδομα Ξεναγών

                                   Επίδομα Δασεργατών

                                   Απομάκρυνση-Διακοπή Εργασιών Εκδοροσφαγέων

                                   Ειδική Επιδότηση Εκδοροσφαγέων

                                   Ειδική Συμπληρωματική Παροχή Ανεργίας Φορτοεκφορτωτών

                                   Επίδομα Μακροχρονίως Ανέργων

                                   Βοήθημα Ανεργίας και Ανεξαρτήτως Απασχολούμενων

                                   Ειδικό Επίδομα Ευάλωτων Ομάδων

                                   Ειδικά Εποχικά Βοηθήματα

                                   Επίδομα Εργασίας

                                   Ειδική Παροχή Προστασίας Μητρότητας

                                   Συμπληρωματική Παροχή Μητρότητας

                                   Επίδομα Γονικής Άδειας

Σε  κάθε  δικαιούχο  ενός  ή  περισσότερων  επιδομάτων  θα  αντιστοιχεί  μία  και  μοναδική
προπληρωμένη κάρτα, η οποία θα χρησιμεύει αποκλειστικά για την καταβολή του συνόλου των



κοινωνικών του παροχών.  Ο κάτοχος της κάρτας θα μπορεί να κάνει ανάληψη μετρητών μέσω
Αυτόματων Ταμειακών  Μηχανών (ΑΤΜ)  μέχρι  το  μισό  του  ποσού  του  κάθε  καταβαλλόμενου
επιδόματος.  Το υπόλοιπο κάθε φορά ποσό θα δαπανάται αποκλειστικά μέσω της χρήσης της
προπληρωμένης κάρτας για αγορά αγαθών και υπηρεσιών. Οι τράπεζες είναι :

• Εθνική Τράπεζα

•  Alpha Bank
•  Attica Bank
•  Τράπεζα Πειραιώς
•  Eurobank
•  Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπείρου
•  Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας -Συνεταιριστική Τράπεζα Θεσσαλίας

Όσοι λαμβάνουν  επιδόματα  μέσω ΕΛΤΑ θα πρέπει να προχωρήσουν σε άνοιγμα λογαριασμού σε 
κάποιον από τους παρόχους οι οποίοι συμμετέχουν στο Πρόγραμμα, καθώς η ΕΛ.ΤΑ. Α.Ε. δεν 
συμμετέχει μέχρι σήμερα σε αυτό.
Η  διαδικασία  αίτησης  έκδοσης  της  προπληρωμένης  κάρτας  ξεκινά  αυτόματα  μέσω  νέου
ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος (ΟΠΣ), το οποίο έχει δημιουργηθεί ειδικά για τις
ανάγκες  του  Προγράμματος  (  https://prepaid.minscfa.gov.gr/  ).  Το  πληροφοριακό  σύστημα
διαλειτουργεί  με τις βάσεις δεδομένων της ΔΥΠΑ και  του ΟΠΕΚΑ και  ανακτά τον IBAN και τη
διεύθυνση  που  έχετε  ήδη  δηλώσει  στις  αιτήσεις  σας  για  τα  επιδόματα.  Στη  συνέχεια,  σας
αποστέλλεται  ηλεκτρονικό  μήνυμα  προκειμένου  να  εισέλθετε  στο  νέο  σύστημα  εντός  πέντε
ημερών για να προβείτε σε έλεγχο της ορθότητας των στοιχείων και εφόσον το επιθυμείτε, σε
τυχόν αλλαγή τους. Εάν δεν προβείτε σε κάποια ενέργεια εντός του προαναφερθέντος χρονικού
διαστήματος, η αίτησή σας υποβάλλεται με τα στοιχεία που έχουν ανακτηθεί από τους Φορείς
(Δ.ΥΠ.Α. ή/και ΟΠΕΚΑ) προς τον Πάροχο Υπηρεσιών Πληρωμών στον οποίο αντιστοιχεί ο IBAN. Ο
Πάροχος Υπηρεσιών Πληρωμών προχωρά στον έλεγχο της αίτησης και στη συνέχεια στην έκδοση
και αποστολή της προπληρωμένης κάρτας.
 Στο νέο πληροφοριακό σύστημα εισέρχεστε με τους προσωπικούς σας κωδικούς- διαπιστευτήρια
της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης (TaxisNet).
Στην  περίπτωση  που  λαμβάνεται  ήδη  τα  επιδόματα  που  δικαιούσται   μέσω  των  παρακάτω
τραπεζών  Εθνική Τράπεζα,  Attica Bank ή  Τράπεζα Πειραιώς, τότε δεν χρειάζεται να προβείτε σε
κάποια ενέργεια,  καθώς θα συνεχίζετε  να χρησιμοποιείτε την  προπληρωμένη κάρτα που ήδη
διαθέτετε. 
Η πληρωμή του Επίδοματος Παιδιού (Α21)  μέσω προπληρωμένης κάρτας θα εφαρμοστεί από
30/5/2025.
Για  την  πορεία  της  αίτησης  έκδοσης  της  κάρτας  σας  (υποβολή,  έγκριση  ή  απόρριψη)  θα
ενημερώνεστε μέσω προσωποποιημένου ηλεκτρονικού μηνύματος.  Μπορείτε  όμως ανά πάσα
στιγμή να εισέρχεστε με τους κωδικούς TaxisNet στο νέο πληροφοριακό σύστημα και να ελέγχετε
την πορεία της αίτησής σας.  Οι  Πάροχοι  Υπηρεσιών Πληρωμών (ΠΥΠ) είναι  αρμόδιοι  για την
αποστολή των προπληρωμένων καρτών στην δηλωθείσα διεύθυνση των δικαιούχων ή μεριμνούν
για την αυτοπρόσωπη παραλαβή τους από τα οικεία καταστήματά τους.


